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Καθημερινά χιλιάδες πρόσφυγες και μετανάστες από χώρες που είναι σε εμπόλεμη κατάσταση
φτάνουν στη χώρα μας ως ενδιάμεσο σταθμό στο μακρύ ταξίδι τους, αναζητώντας ένα άλλο
τόπο για να γλυτώσουν από τη φρίκη του πολέμου και την καταστροφή. Αφού γλύτωσαν από το
θάνατο στις χώρες προέλευσης και τον πνιγμό στη διαδρομή, βρίσκονται πάλι αντιμέτωποι με νέους
κινδύνους και ταλαιπωρίες.

Αυτά τα κύματα προσφύγων θα πυκνώνουν, όσο δεν τερματίζονται οι πόλεμοι, οι βομβαρδισμοί
και οι επεμβάσεις που οργανώνουν οι ιμπεριαλιστές προκειμένου να ελέγξουν τις ζώνες επιρροής, τις
πλουτοπαραγωγικές πηγές της περιοχής μας και να ξεπεράσουν την κρίση του καπιταλισμού. ΝΑΤΟ, ΗΠΑ
και Ε.Ε. παρεμβαίνουν προκαλώντας πολιτικές και πολεμικές συγκρούσεις, ένταση των φυλετικών και
θρησκευτικών ανταγωνισμών, καλλιεργώντας τον σκοταδισμό και τη μισαλλοδοξία. Προκειμένου να
εξυπηρετήσουν τα συμφέροντα και τα σχέδια τους βομβαρδίζουν περιοχές αμάχων, διαλύουν χώρες,
χρηματοδοτούν και εκπαιδεύουν φανατικούς για στρατιωτικές αποστολές.

Η εμπόλεμη κατάσταση σε Συρία, Ιράκ, Αφγανιστάν, Λιβύη, Σομαλία, Ερυθραία, Υεμένη κ.α., θα
πολλαπλασιάσει τα κύματα προσφύγων και μεταναστών που δεν διαχωρίζονται πια, αφού όλες οι χώρες
καταστρέφονται από την ιμπεριαλιστική πολιτική. Απεναντίας, οι μετακινήσεις προσφύγων και
μεταναστών, μέσω της Ελλάδας, θα πολλαπλασιαστούν και πολλοί από αυτούς τελικά θα παραμείνουν και
στη χώρα εξαιτίας και της νέας απόφασης της συνόδου κορυφής που βάζει αριθμητικό όριο για τη
μετεγκατάσταση.

Οι 28 πρωθυπουργοί των χωρών ΕΕ στη σύνοδο Κορυφής που έγινε στις 23/9 για το
προσφυγικό-μεταναστευτικό αποφάσισαν μέτρα που θα προσθέσουν ακόμα περισσότερους
νεκρούς στα σύνορα, αύξηση των κινδύνων και της ταλαιπωρίας των προσφύγων καθώς και ένταση της
εκμετάλλευσης τους από τους διακινητές, τους επιτήδειους και όσους κερδοσκοπούν πάνω στο δράμα
τους. Μέτρα ενίσχυσης της «φύλαξης» των εξωτερικών συνόρων της Ε.Ε. με τη συνεργασία της Frontex
και της Europol, μέτρα καταγραφής, επιλογής, κατανομής και επαναπροώθησης προσφύγων. Τα μέτρα
αποβλέπουν στην ελεγχόμενη εκμετάλλευση προσφύγων για τις ανάγκες σε φτηνό εργατικό δυναμικό στις
χώρες που το χρειάζονται με μετεγκατάσταση μόνο 60.000 προσφύγων από την Ελλάδα και 60.000 από
την Ιταλία σε άλλες χώρες της Ε.Ε.. Τα μέτρα προβλέπουν περιορισμό των προσφύγων σε Τουρκία, Λίβανο
και Ιορδανία. Η βία και η καταστολή θα είναι η βασική μέθοδος ελέγχου των ροών των προσφύγων και
δευτερευόντως η υποστήριξη για δομές και σίτιση στις πρώτες χώρες υποδοχής. Στόχος των αποφάσεων
της Συνόδου να περιοριστούν οι ροές προς την Ε.Ε.. Όσο για τα αίτια του προσφυγικού κύματος η σύνοδος
έκανε εκκλήσεις για να τερματιστεί ο πόλεμος στη Συρία που είναι ανέξοδες και υποκριτικές, όταν η
πολιτική των χωρών της ΕΕ και του ΝΑΤΟ ευθύνεται για αυτή την εξέλιξη.

Η ελληνική κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ πιστή στο δόγμα ανήκουμε στη Δύση, όχι μόνο
συμμετέχει στους σχεδιασμούς του ΝΑΤΟ και της Ε.Ε., διατηρεί τις βάσεις, δίνει έδαφος, αέρα και
υποδομές για τις πολεμικές επεμβάσεις, αλλά σχεδιάζει την επέκταση των βάσεων, συμμετέχει και
στηρίζει τις πολεμικές επεμβάσεις του ΝΑΤΟ με πολλούς τρόπους. Και για το προσφυγικό πρόβλημα έχει
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τεράστιες ευθύνες.

Η έλλειψη από μεριάς του κράτους επαρκών μέτρων στήριξης για στέγαση, περίθαλψη, σίτιση,
μετακίνηση είναι τραγική. Οι αλληλέγγυες συλλογικότητες και οι αλληλέγγυοι αγωνιστές δεν
επαρκούν να βοηθήσουν ούτε στην πληροφόρηση των προσφύγων για τα δικαιώματά τους και τις
δυνατότητες χρήσης, έστω των λειψών υποδομών και υπηρεσιών προστασίας τους. Οι εφοπλιστές, τα
κυκλώματα των διακινητών και οι επιτήδειοι κερδοσκοπούν πάνω στο δράμα και την ανάγκη
τους. Παρακράτος, πολιτικό κατεστημένο και φασίστες εκμεταλλεύονται την κατάσταση, που
δημιουργείται στις περιοχές που ωθούνται οι πρόσφυγες και μετανάστες, χωρίς στοιχειώδεις συνθήκες
στέγασης και υγιεινής, προκειμένου να καλλιεργήσουν τις ξενοφοβικές, ρατσιστικές ιδέες τους, και να
στρέψουν τον κόσμο σε συντηρητικές απόψεις και αντιδραστικές επιλογές. Ενώ, η Χ.Α. οργανώνει τις
αιμοδιψείς δράσεις της.

Η κυβέρνηση αναμένει κονδύλια από την Ε.Ε. που όμως, με βάση και την απόφαση της Συνόδου Κορυφής,
θα κατευθύνονται κυρίως σε ενίσχυση της φύλαξης των συνόρων και των μηχανισμών καταγραφής σε
κέντρα επιλογής προσφύγων. Αλλά, μόνο τους πρώτους οκτώ μήνες, οι πρόσφυγες που έφτασαν στην
Ελλάδα είχαν ξεπεράσει τους 300.000. Ο αρμόδιος υπουργός Γιάννης Μουζάλας κάνει λόγο για αξιοποίηση
της εκκλησίας, του στρατού και ΜΚΟ (κερδοσκοπικές και αμαρτωλές στην πλειοψηφία τους) στη στήριξη
σίτισης και φιλοξενίας των προσφύγων.

Περιφερειακά Συμβούλια και δήμοι δεν παίρνουν επαρκή μέτρα για εύρεση και αξιοποίηση κτιρίων και
χώρων για ανοικτή φιλοξενία των προσφύγων, στο όνομα της μη κυβερνητικής συνδρομής. Ενώ σε
δήμους, όπως στη Λαυρεωτική, το πολιτικό κατεστημένο φτάνει ακόμα και να κηρύσσει ανεπιθύμητους
τους πρόσφυγες με αστείες δικαιολογίες περί μη κατάλληλων χώρων, κινδύνων οικονομικής διαφθοράς
κ.α.

Μόνος δρόμος και τρόπος για να στηρίξουμε τους πρόσφυγες και μετανάστες και να προφυλάξουμε το
λαό και τη νεολαία μας από την επίδραση των ξενοφοβικών, ρατσιστικών και φασιστικών αντιλήψεων
είναι ο αγώνας και η ταξική-διεθνιστική αλληλεγγύη για να καλυφτούν οι ανάγκες και τα
δικαιώματα των προσφύγων και μεταναστών. Δεν αντιμετωπίζουμε το θέμα από τη σκοπιά των
δημοσίων σχέσεων, της φιλανθρωπίας και της στήριξής τους, επειδή είναι περαστικοί.

Στηρίζουμε τις δράσεις αλληλεγγύης με συγκέντρωση ειδών πρώτης ανάγκης για τους πρόσφυγες του
εργατικού κινήματος (σωματείων, εργατικών σχημάτων), των φοιτητικών συλλόγων, των
συλλογικοτήτων από γειτονιές (Εργατικών Λεσχών, Λαϊκών Συνελεύσεων, Λαϊκών Επιτροπών κ.α.).
Εκτιμούμε τις δράσεις αλληλεγγύης εκατοντάδων ανθρώπων για να βοηθήσουν και να συνδράμουν τους
πρόσφυγες και τους μετανάστες στη σίτιση, περίθαλψη, στέγαση και μετακίνησή τους, καθώς και τις
κινηματικές προσπάθειες να ανοίξουν χώροι για τη στέγαση των προσφύγων (Ζωγράφου, Αγ. Δημήτριος,
οδ. Νοταρά, κ.α.).

Έχουμε επίγνωση όμως ότι όσες πράξεις αλληλεγγύης και να εκδηλωθούν δεν μπορούν να καλύψουν τις
ανάγκες και το μέγεθος των προβλημάτων των προσφύγων. Για αυτό στηρίζουμε αντιπολεμικές
πορείες και διαδηλώσεις, το συντονισμό των διεκδικητικών δράσεων στις περιοχές μας για τα
δικαιώματα των μεταναστών και προσφύγων και την αλληλεγγύη σε αυτούς, και αγωνιζόμαστε
και διεκδικούμε από την κυβέρνηση, τις Περιφέρειες, τους δήμους.

– Διευκόλυνση της μετακίνησης των προσφύγων στις χώρες προορισμού τους, χωρίς οικονομική
επιβάρυνση και επιλογή. Κατευθείαν δρομολόγια πλοίων προς Β. Ελλάδα, μετεπιβίβαση σε τρένα προς τις
άλλες χώρες της Ευρώπης, απευθείας πτήσεις για τις χώρες προορισμού τους. Οργάνωση και
νομιμοποίηση της μετακίνησής τους μέσω της πολιτείας στο ταξίδι σε θάλασσα και στεριά, για να μην
σπρώχνονται στα χέρια των κυκλωμάτων δουλεμπόρων και διακινητών. Να σταματήσει η απομύζηση τους



από τους εφοπλιστές και τους επιτήδειους.

– Να εξασφαλιστούν επαρκείς χώροι για τη στέγαση όλων των προσφύγων, είτε για την προσωρινή είτε
για τη μόνιμη παραμονή τους. Να ανοίξουν γήπεδα και άλλοι κατάλληλοι δημόσιοι χώροι για την
παραμονή των μεταναστών κατά τη διάρκεια του ταξιδιού τους.

– Να διατεθούν ξενοδοχεία και να αξιοποιηθούν κατάλληλες κλειστές ή εγκαταλελειμμένες δομές με
άμεση ανακαίνιση για την ανοικτή φιλοξενία προσφύγων που θέλουν να παραμείνουν.

– Να στηριχτούν στις ανάγκες σίτισης και περίθαλψης όλοι οι πρόσφυγες και μετανάστες. Να δοθεί
οικονομική ενίσχυση σε κάθε πρόσφυγα.

– Μέριμνα για την επανένωση οικογενειών, για την παροχή ασύλου και την ένταξη των παιδιών στα
σχολεία και τους παιδικούς σταθμούς. Χαρτιά για νομιμοποίηση των προσφύγων και μεταναστών.

– Να διατεθούν επαρκή κονδύλια για να καλυφθούν οι ανάγκες από κυβέρνηση και Ε.Ε.. Να πληρώσουν οι
υπεύθυνοι για αυτή την κατάσταση Ε.Ε., κεφάλαιο. Επαρκής χρηματοδότηση, ενίσχυση των δημόσιων
κοινωνικών δομών πρόνοιας και αλληλεγγύης.

– Απρόσκοπτη είσοδος των προσφύγων και μεταναστών από τα σύνορα. Κατάργηση του Δουβλίνου Ι και ΙΙ,
της Frontex, του Ευρωστρατού και των δυνάμεων ταχείας επέμβασης. Όχι βία και καταστολή στα σύνορα.
Να γκρεμιστεί ο φράκτης στον Έβρο και κάθε φράκτης. Όχι στις επιχειρήσεις αποτροπής των πρόσφυγων
που θέλουν να μπουν στη χώρα, όχι στις επαναπροωθήσεις.

– Έξοδος από το ΝΑΤΟ, καμιά νέα βάση, κλείσιμο όλων των βάσεων, όχι επεκτάσεις, μη συμμετοχή του
ελληνικού στρατού σε αποστολές στο εξωτερικό και σε διάθεση ελληνικού εδάφους, αέρος και εξοπλισμού
για επεμβάσεις σε άλλες χώρες. Έξω οι ιμπεριαλιστικοί στρατοί από τις ξένες χώρες.

– Όχι στον ιμπεριαλισμό, όχι στις επεμβάσεις και στους πόλεμους. Φιλία και αλληλεγγύη με όλους τους
λαούς.

Ανατροπή στη πόλη και το χωριό Ηγουμενίτσα
Ανταρσία Αντικαπιταλιστική Αριστερά στην Κ. Μακεδονία
Ανταρσία στα Χανιά
Ανταρσία στην Κοκκινιά της προσφυγιάς και της αντίστασης
Ανταρσία στις γειτονιές της Αθήνας
Ανταρσία στο Αιγαίο
Ανταρσία στο Μοριά – Συμπόρευση για την ανατροπή
Αντικαπιταλιστική Ανατροπή στην Αττική
Αντικαπιταλιστική Αριστερά στα Ιόνια
Ανυπακοή στις γειτονιές των Αμπελοκήπων και της Μενεμένης
Ανυπότακτη Καισαριανή Αριστερή Αντικαπιταλιστική Κίνηση
Ανυπότακτη Κρήτη – Αντικαπιταλιστική Αριστερή Παρέμβαση
Ανυπότακτη Πόλη στις γειτονιές Αγ. Αναργύρων-Καματερού
Ανυπότακτη Πετρούπολη
Ανυπότακτο Αγρίνιο
Ανυπότακτο Χαϊδάρι-Αντικαπιταλιστική Κίνηση
Αριστερή Αντικαπιταλιστική Κίνηση Ανταρσία στο Λιμάνι του Πειραιά
Αριστερή Κίνηση Περιστερίου
Αριστερή Παρέμβαση Ιωαννίνων
Αριστερή Παρέμβαση Πολιτών Βύρωνα
Αριστερή Παρέμβαση στην Ήπειρο



Αριστερή Παρέμβαση-Αντικαπιταλιστική Κίνηση στην Δυτική Ελλάδα
Αριστερή Πρωτοβουλία Γλυφάδας
Αριστερή Ριζοσπαστική Κίνηση «Εκτός των Τειχών» στο Μαρούσι
Αριστερή Συμπόρευση για την Ανατροπή-Ανταρσία στη Δυτική Μακεδονία
Εκτός Πλάνου – Αντικαπιταλιστική κίνηση Ελληνικού-Αργυρούπολης
Εκτός Σχεδίου – Αριστερή Ριζοσπαστική Κίνηση στη Νέα Ιωνία
Κίνημα στην πόλη του Ζωγράφου
Μαχόμενη Αριστερή Δύναμη Ανατροπής Δάφνης-Υμηττού Μ.ΑΡΙ.Δ.Α)
Μέτωπο Ρήξης και Ανατροπής Βασιλικών-Θέρμης—Μίκρας
Μια Πόλη Ανάποδα – Αριστερή Παρέμβαση στους δρόμους της Ν. Σμύρνης
Ρήξη και Ανατροπή στο Νέο Ηράκλειο-Αντικαπιταλιστική Δημοτική Κίνηση
Φυσάει Κόντρα – Δημοτική Παρέμβαση στην Αγία Παρασκευή


